

鲁西新区倾力打造“近悦远来”营商环境

□牡丹晚报全媒体记者 武霏 通讯员 孙安琪

水深则鱼悦,城强则贾兴。营商环境,是市场主体发展之基、活力之源。回望2023年,鲁西新区坚持把营商环境作为高质量发展的“生命线”,持续在政策环境打造、社会环境营造、服务环境优化等方面精准发力,从企业和群众的需求出发,大力实施联系帮包、吹哨报到、“三亮”专项行动,全力提升服务效率与服务品质,为高质量发展注入更优动力。

“使用爱山东APP注销营业执照时,系统提示需要提供清税证明,但因本人在外地无法到税务部门现场开具。”近日,一企业负责人通过“省级接诉即办平台”反映自己在业务办理中遇到的难题。接到“哨声”后,菏泽高新区税务局积极落实省、市吹哨办“2115”快

速响应、限时办结机制,立即安排专人与该负责人联系。

由于该公司负责人在江苏,工作人员通过电话、微信对其信息进行核实。经查询,该公司未进行税务登记,和该公司负责人沟通后,当即即为纳税人开具了未信息确认证明。“吹哨即办”的高效服务,让该公司负责人对税务部门工作人员的办理效率和用心热情服务表示感谢。

“吹哨报到”不仅体现在业务办理上,解读政策也是“随叫随到”。2023年12月下旬,新苏天美购物中心有限公司通过12343优化营商环境服务热线“吹哨”反映:希望有关部门到公司为员工讲解如何防范职业打假人。

听到“哨声”后,鲁西新区综合行政执法局工作人员第一时间到达现场,对企业相关人



员展开培训,重点围绕相关政策进行讲解、宣传。提醒企业在日常的经营中,要确保产品质量和合规性,避免存在安全问题或质量问题,降低被投诉的风险;同时要强化内部管理,树立法律思维和依法维权意

识,不断提高应对职业打假人的能力水平。

综合行政执法局通过运用好预警、提醒、建议、劝导等方式,主动靠前为企业纾难解困,不仅解决了企业被投诉的困扰,督促市场主体主动及时纠

正违法行为,更为企业今后合法合规经营指明了方向,为优化营商环境贡献市场监管力量。

“吹哨报到”工作机制,是鲁西新区高效协调解决诉求,畅通服务企业“最后一公里”的缩影。

为方便企业和群众,鲁西新区持续深化行政审批制度改革,简化办事流程,提高审批效率,创新推进“极速审批”,精简审批环节70项,压缩审批时限80%,企业登记实现秒批秒办,“非接触式办税”比例提高至96%。2023年,累计办理各类行政审批事项40261件,按时办结率100%;新增各类市场主体24143户,同比增长67.5%……一组组数据背后是鲁西新区不断政策加码、倾力打造“近悦远来”的营商环境的真实体现。

集中“充电”,提升教学水平

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)1月17日,菏泽鲁西新区第七期学前教育区域联动发展共同体联合研讨活动举行。总结全区2023年学前教育重点工作,并就2024年的重点工作进行了安排部署。

本次联合研讨活动以“共话园本课程,聚力幼儿成长”为主题,设有环境参观、活动观摩、课程研讨、案例展示等

多个环节。与会人员对马岭岗镇中心幼儿园的园所文化、环境创设、区域设置等进行了观摩,并与该园的孩子们共同参与特色鲜明的“寻年味、忆童趣、赶大集”活动。

活动中,各共同体成员分组进行研课审议。针对此次“寻年味、忆童趣、赶大集”活动,按照“幼儿为本,让孩子在游戏中发展”的理念,结合幼儿的年龄特点和发展水平,对主

题内容用心“研磨”、积极探索,并进行了深入探讨。

通过开展本期区域联动活动,进一步深化了课程创新水平。下一步,鲁西新区教体服务中心将紧密把主题教育与中心工作结合起来,把为民办实事作为主题教育的主要内容,深入了解和解决当前工作中存在的问题和难题,聚焦学前教育高质量发展,切实提高保教质量。

感知二十四节气,传播传统文化

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)为进一步丰富群众精神文化生活,1月20日,鲁西新区万福街道联合万福中心校开展“二十四节气—大寒”主题展览活动。

活动中,志愿者用通俗易懂的语言将“二十四节气—大寒”与传统民俗文化有机融合,带领现场少年儿童深入了解大寒节气的特点、

由来、习俗等。孩子们纷纷表示,通过此次活动更深入地了解传统文化,更直地面感知、体验了中华优秀传统文化的无穷魅力。

下一步,万福街道将以主题教育为契机,立足群众实际需求,积极开展形式多样、内容丰富的文明实践活动,让居民在感受文化的魅力中提升幸福感。

护送患者就医,新区交警一天四次为生命开道

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)当你在马路上看到:警灯闪烁、警车疾驰,请务必协助避让开道,因为这很有可能又是一次与生命的赛跑。1月19日,菏泽高新区交警大队一日四次护送患者就医,在工作中接连紧急帮助患病群众,留下了一幕幕暖心的画面。

1月19日17时30分,正值市区晚高峰时段,菏泽高新区交警大队何楼中队接到指挥中心指令,一位突发脑部疾病的老人急需赶往位于郑州路的市立医院脑科医院急救。情况紧急加上路程遥远,中队民警一边为求助车辆开道,一边与支队指挥中心配

合,提前“打通”救助路线拥堵路段。20公里,18分钟,17时48分顺利抵达市立医院脑科医院急救中心,患者家属满怀感激之情,不断地向执勤民警道谢。

当日13时40分,高新区交警大队中华路中队在路口执勤时遇到群众求助,家里老人突发疾病,需要马上送到市立医院治疗,希望得到交警的帮助。接到求助后,中队民警立即驾驶警车为其开道,并迅速将患者送至市立医院急诊中心。

当日14时,正在执勤的机动二中队民警接到群众求助,了解情况后,立即安排队员驾驶警车朝医院方向赶去。途

中恰巧遇到驶来的救护车,中队民警配合医护人员顺利将患者转移至救护车。

当日17时,一名幼童突发高烧昏厥,家属带着孩子自行就医,但是道路上车辆较多信号灯也很多,遂向何楼中队执勤民警求助,希望得到交警的帮助。中队民警了解情况后,迅速驾驶警车开启警灯鸣响警笛,带领求助车辆朝医院驶去。仅用了14分钟便将求助车辆带领至医院,有效保障了群众生命安全。

一日四次护送,次次与时间赛跑。菏泽高新区交警开道送医、“警”急救援,展现了不一样的“速度与温情”,通过解决一件件群众急难愁盼的难题,切实推进主题教育走深走实。

“迎新春”人居环境再提升

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)新春将至,万象更新。为营造干净、整洁、舒适的生活环境,连日来,鲁西新区丹阳街道持续开展城市环境提升行动,让居民群众在干净整洁、文明有序、幸福祥和的环境中迎接新年。

行动中,丹阳街道发动街道和社区干部职工、网格员、环卫工人、物业人员以及志愿者参与,全面排查清理辖区内卫生死角,清理整治道路污染、垃圾堆物等各类问题,强化市容环境卫生整治。通过采取机械作业+人工保洁组合作业模式,对垃圾桶、地面油污等

进行冲洗作业。对小区里堆放杂物、乱停乱放、小广告等问题进行彻底清理,粉刷陈旧破损墙面,更新破损卫生设施,迎接新年的到来。同时,针对背街小巷、农贸市场周边等重点难点区域,加强巡回保洁力度,辖区环境卫生情况得到较大改善。

下一步,丹阳街道将把改善提升人居环境水平、提升城市品质作为主题教育重要内容,进一步推动人居环境整治持续化、常态化开展,不断提升辖区颜值,扮靓辖区环境,为群众营造整洁、舒适、和谐的节日环境。